



Szentmiklósi napok — Kunszentmiklós szeptember 12-14.

Pénteken kezdődött és vasárnapig tartott Kunszentmiklós nevezetes kulturális, szabadidős, gasztronómiai fesztiválja: a Szentmiklósi napok.

Szombaton reggel a kerekgyházi Kossuth tüzérek és a félegyházi huszárok ágyúval ébresztették a várost. Hamarosan táncosok, énekesek és komédiások lepték el a főteret.

A programsorozat keretében rendezték meg szeptember 13-án a VII. Országos Birkafőző Fesztivált. Az országos megmérettetésen a Kunszövetség tizenegy fős csapattal (Juhász János, Kacsáncsi István, Kovács Judit, Szabó Tibor, Sípos Marianna, Donkó Gábor, Lévai Olga, dr. Debreczeni László, dr. Debreczeniné Géczy Anikó, Újfalussy Ferenc és Újfalussyné Ugró Erzsébet) képviseltette magát.

A karcagi csapat teljesítményét, az igazi nagykunsági birkapörköltet a társadalmi zsűri első helyezéssel jutalmazta. Gratulálunk a sikerhez, hiszen legalább félszáz üst alatt gyújtottak tüzet aznap az ínyesmesterek, akik ebédre meg a főzőverseny dicsőségére rottyogtatták a Kiskunság ételét, a birkapörköltet.

A rendezvény három napján egyebek közt bemutatkoz-

tak a barantások, az ősi harcművészetek tudói, az Iloncsuk hagyományörző csapat, a sportcsarnokban kosárlabdameccsek folytak (az univeresek győztek) a strandon bűvárbemutatót láthattak az érdeklődők. Vasárnap este az ÁMK-ban a Wittner Mária forradalmár életéről szóló film vetítésével ért véget a színes szentmiklósi fesztivál.



A győztes karcagi csapat



A Kunszövetség birkapörköltjét Juhász János (mindkét képen jobbra) készítette. A bal oldali képen dr. Fazekas Sándorral, a Kunszövetség elnökével, jobbra Szépe Ferenc ügyvivői taggal látható

Kunok I. Világtalálkozója

Döntés a Világtalálkozóról

A közelmúltban Kiskunfélegyházán, a Kiskun Települések Önkormányzatainak Szövetségéhez tartozó települések polgármesterei, a Nagykun Hagyományörző Társulás elnöke, a Kunszövetség elnöke, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei és a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés alelnökei és a nagykun települések közös megbeszélést tartottak a Kunok I. Világtalálkozójának megrendezésére vonatkozóan.

A jelenlévők egyhangúlag elfogadták az alábbiakat:

A Kunok I. Világtalálkozója 3 évenként kerüljön sor. Első alkalommal 2009. szeptember 12-27-e között rendezzék meg a kiskun és nagykun települések közreműködésével a két történelmi egyház és a két régióban működő civil szervezetek és a Vajdaságban élő, elszármazott kunok bevonásával.

A nyitó rendezvény Kiskunfélegyházán, a záró esemény Karcagon lesz.

A hosszú távú együttműködés és a „Kunság” projekt kidolgozása érdekében elfogadták egy „Kun Összefogás” Konzorcium létrehozását, amelybe a kis- és nagykun települések képviselői mellett a civil szervezetek (Kiskun Települések Szövetsége, Nagykun Hagyományörző Társulat Egyesület és a Kunszövetség, valamint a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Közgyűlés által delegált megyei múzeumi szervezet és a Bács-Kiskun



A képen balról a második Ficsor József, a konzorcium előkészítő bizottsága elnöke, mellette dr. Fazekas Sándor, a bizottság alelnöke

Megyei Közgyűlés által delegált megyei múzeumi szervezet képviselői delegálnak egy-egy tagot.

A Kun Összefogás Konzorcium előkészítő bizottsága elfogadta a konzorciumi szerződés tervezetét és döntött a Kunok I. Világtalálkozója logójának megtervezetésére vonatkozó pályázati felhívásról is.

Az előkészítő bizottság megválasztotta a „Kun Összefogás Konzorcium Bizottság” tagjait. Elnök: Ficsor József, Kiskunfélegyháza Városi Önkormányzat polgármestere, Kiskun Önkormányzatok Szövetségének elnöke, alelnök: dr. Fazekas Sándor, Karcag Városi Önkormányzat polgármestere, a Kunszövetség elnöke.

Határozat a hírlevél bővítéséről

A fentiek ismeretében szeptemberben a kunszentmiklósi városházán találkoztak a Kunszövetség ügyvivői, Daróczy Erzsébet, a Kun Hírmondó főszerkesztője, a szerkesztőbizottság tagjai, dr. Fazekas Sándor, a Kunszövetség elnöke valamint a kis- és nagykun települések önkéntes cikkírói, szakemberei.

Az érintettek itt beszélték meg a Kunok I. Világtalálkozójaival kapcsolatos feladatokat.

Megtörtént közöttük a területi felosztás, kijelölték a területek kapcsolattartóit és megállapodtak a kapcsolattartás módjában.

Elérhetőségek:

- telefon (59) 500-611
- e-mail: kunszovetseg@t-online.hu
- telefax: (59) 312-998

Itt született döntés arról is, hogy a Kun Hírmondóban ezentúl egy-egy oldal a világtalálkozóval foglalkozik. Az ehhez szükséges anyagokat az önkéntesek készítik és azt Karcagra, a főszerkesztőnek juttatják el e-mailben vagy faxon, aki így összeállítja a hírlevél következő számát.

Első alkalommal a hírlevél jelen számában adunk tájékoztatót a világtalálkozóról.

Logopályázat

Jelen hírlevelünkben a konzorcium által kiírt pályázatról is hírt adunk.

A Kun Összefogás Konzorcium előkészítő bizottsága pályázatot hirdetett a 2009. szeptemberében megrendezésre kerülő, a NagyKunság és a Kiskunság összefogásával megvalósuló Kunok I. Világtalálkozója régiós programsorozat logójának megtervezésére.

Tartalmi és formai követelmények voltak:

- a logónak tükröznie kellett a kun identitástudatot, az összetartozást, a történelmi hagyományok őrzésének tartalmi és formai világát, a Világtalálkozó programjainak szellemiségét.
- a kiírás témakörében pályázni lehetett minden olyan alkotással, amely a leadás feltételeinek megfelel, valamint amelynek szellemi tulajdonjoga más személy szerzői és iparjogvédelmi jogát nem sérti.

A pályázatokat az előkészítő bizottság szakértők bevonásával szeptember 30-ig elbírálja. A nyertes pályázót írásban értesítik. A nyertes pályamunka készítője bruttó 100 ezer Ft díjazásban részesül.

Következő hírlevelünkben bemutatjuk a nyertes logót és a készítőjét.

Kun viadal Kisújszálláson

Kisújszálláson, Horváth György nagykun főkapitány tanyáján rendezték meg szeptember 19-21. között a XI. kun viadalt, ahol Czuczi Antal kunszentmártoni induló lett egy évre a kun vitéz.

Igazán rangos versenyben lett egy évre kun vitéz Czuczi Antal, 31 éves kunszentmártoni lovas Kisújszálláson. Bár az időjárás nem volt kegyes a viadalhoz, a lovasok harciasan állták a küzdelmet. Horváth György nagykun főkapitány tizenegy éve azért indította el az íjászversenyt és a kun viadalt, hogy legyen egy olyan megméretés, ahol az összes lovashagyományt együtt meg tudják mutatni. A lovasok itt nemcsak bemutatót tartanak, hanem versenyeznek is. A Kassai Lajos-féle 90 méteres pályán előlről, oldalról és hátulról kell célba találniuk a lovasoknak 18 másodperc alatt és kilenc körben. A megméretés része a Lovasíjász Világszövetség versenyének is.

— Sajnálom, hogy a rossz idő miatt kevesebb lovas jött el. A kun viadalon csak a bátrabbak indultak, hiszen itt a szablyával, a csatacsillaggal és a kelevézzel is jól kell bánni. A nap végén a lovasbirkózásban ilyen nagy küzdelem még nem volt, úgy gondolom, aki kijött a tanyára, az jól érezte magát — mondta a főkapitány.

Az íjászverseny után négyen is száz pont fölött végeztek, így ők eséllyel indultak a kun viadalon. A győztes a kunszentmártoni Czuczi Antal lett, egy évig ő viselheti a kun vitézi címet. Antal három éve foglalkozik lovasíjászáttal, a kun viadalon most indult először.

— Mivel Kunszenten nagy hagyományai vannak az íjászatnak, nekem is gyerekkorom óta van íjam. Lovat már a saját keresetemből vettem. Nyáron voltam itt a tanyán edzőtáborban, de otthon is készültem a versenyre. Az első díjra nem számítottam, de boldog vagyok — mondta a kun vitéz, aki annyira belejött a versenyzésbe, hogy a lovasbirkózáson sem talált legyőzőre.

A karcagi Szemerányi Attila Kisújon hatodszor indult, most második lett. — Bár a pálya kicsit vizes volt, annak ellenére igyekeztem a legjobbat kihozni magamból. Örülök, hogy ebben az esős időben ilyen szép eredményt értem el. A lovaglás mára nekem életformává, sőt megélhetéssé vált, hiszen Kötelken lovakat tanítok be — árulta el a fiatalember. A verseny harmadik helyezettje a kecskeméti Lengyel Zsolt. — Tíz éve kezdtem gyalogosíjászként majd négy éve vettem lovat. Számomra a lovashagyományok ápolása életmód, hiszen az öltözékemmel és életmódommal az ősök útját követem — mondja Zsolt, aki civilben ügyvéd. Tagja a kecskeméti hagyományörző egyesületnek is, velük tart lovasíjász-bemutatókat. — A mai verseny azért is különleges élmény számomra — folytatta —, mert az eső ellenére életem legjobb eredményét értem el.



Balra Czuczi Antal, mellette Szemerányi Attila, jobbra lent Lengyel Zsolt



A kun hagyományok napja

A karcagi XVII. Nagykunsági Kulturális Napok eseménysorát a Zuglógerben Kovács Sándor, a Jász-Nagykun-Szolnok megyei közgyűlés alelnöke, a Kunszövetség ügyvivői testületének tagja nyitotta meg és ajánlotta a nagyközönség figyelmébe 2008. augusztus 17-én. Az idekapcsolódó programok, már előző nap megkezdődtek, és a nyár kínálatának egyéb lehetőségeiben keresgélők is megfelelő mennyiségű és minőségű zenei és sport programot találhattak maguknak.

A megnyitó után az ilyenkor szokásos kun hagyományok napja eseményeivel, látványosokkal telt a délután a Zuglógerben. A leglátványosabb (mint mindig) a nomád, illetve a huszárok és a lovas vitézek tudománya, virtusa, a pásztortáncok büszke méltósága volt, megtévezve mindez az íjászok és a lovasbirkózók versenyével.

Persze a kapcsolódó programokat is sokan megnézték. A népművészek sátrainál a bőrmunkák készítését, a fafaragásban, kovácsolásban jeleskedő mesterek munkáit láthatták. Emellett a kun hímzésben, csipkeverésben, szőnyegszövésben jártas művészek is megfelelő tekintélyt vívtak ki maguknak.

A főzőverseny indulói sem a kardot vagy fokost, hanem a fakanelat forgatták elszántan és magabiztosan.

Elek György



A ligetbe látogatók közül sokan kipróbálták az íjászatot is



Nagy sikert aratott a csikósbemutató is

Hírek röviden

Kiadvány a madarasi juhászatról

A Kunszövetség kiadásában 2009-ben újra megjelenik Fazekas Mihály: Kunmadaras juhászata című könyve. Az összefoglaló, történelmi monográfia a település állattartásáról 1979-ben jelent meg először. Mivel a könyv alapmunka a Nagykunság néprajzában, így a civil szervezet most szeretné újra megjelentetni, ezúttal átdolgozott kiadásban. A kötetben szerepel majd Györfy István, Bellon Tibor, Tagán Galimdsán több néprajzi felvétele, ily módon a könyv fotóanyaga a teljes 20. századot áttekinti. A kötetet dr. Bartha Júlia néprajzkutató szerkeszti.

A 2000 forintba kerülő könyvre már elő lehet fizetni Karcagon, a Városi Csokonai Könyvtárban (Dózsa György u. 29.) és a Városházán, Kossuth tér 1.

Köszönet az 1 %-ért

A Kunszövetség ügyvivői testülete és tagsága megköszöni az egyesület részére idén kapott alábbi 1 %-os támogatásokat.

A karcagi helyi iparüzési adó 1 százalékából felajánlott 29.572 forintot és a személyi jövedelemadó 1 százalékából felajánlott 200.969 forintot.

A támogatásokat az egyesület soros feladatainak megvalósítására használja fel.

Kérjük támogassa a jövőben is a Kunszövetséget!

Dr. Fazekas Sándor elnök